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Op 24 november 2009 is het volgende advies (A09.103) gegeven. 

1. Het verzoek: 

Het Europese hoofdkantoor van X is voornemens een wetenschappelijke bijeenkomst te houden in Barcelona, 
Spanje, en wel op een vrijdag, zaterdag en zondag in februari 2010. X Nederland wenst Nederlandse Y-artsen 
en Z-artsen uit te nodigen aan de bijeenkomst deel te nemen.  

Een dergelijke bijeenkomst wordt elk jaar georganiseerd in het kader van de activiteiten van X op het gebied van 
ziekte A, aldus X. Zo ook in 2008 en 2009. X vraagt advies op basis van het programma voor 2010 dat bij de 
aanvraag is gevoegd. De bijeenkomst draagt als titel “B”. Het wetenschappelijk gedeelte van het programma 
begint op vrijdagmiddag om 14.15 uur en eindigt de daaropvolgende zondag omstreeks 12.45 uur. 

Volgens de overgelegde – en aangepaste - begroting zullen de kosten voor gastvrijheid € 881 per deelnemer 
bedragen, waarvan X € 500 voor haar rekening zal nemen (eigen bijdrage dus € 381). Deze kosten zijn in  de 
aanvraag gespecificeerd. 

2. Het oordeel van de Codecommissie: 

X heeft reeds eerder een advies gevraagd en gekregen inzake de onderhavige bijeenkomst, en wel onder 
nummer A09.067 d.d. 18 augustus 2009. In dat advies is reeds overwogen dat op belangrijke onderdelen – gelet 
op het soortgelijk programma van voorgaande jaren - voldaan wordt aan de eisen van en krachtens de 
Gedragscode Geneesmiddelenreclame. De door X te bieden gastvrijheid is zodanig dat deze binnen redelijke 
perken blijft en ondergeschikt is aan het hoofddoel van de als wetenschappelijk gekwalificeerde bijeenkomst. Dit 
oordeel wordt hier als herhaald en ingelast beschouwd, mede gelet op de aangepaste begroting en de eigen 
bijdrage van de deelnemers zoals hierboven vermeld. 

In het advies van 18 augustus 2009 is voorts overwogen – kort samengevat - dat de bijeenkomst een 
internationaal karakter heeft en een locatie in het buitenland daarom als passend is te beschouwen, gelet op het 
internationale karakter van de bijeenkomst. Thans staat vast dat de bijeenkomst plaatsvindt in Barcelona. De 
Codecommissie is van mening dat deze locatie inderdaad passend is en voldoet aan de criteria van de 
Uitwerking Normen Gunstbetoon. 

Nu voldoende gebleken is dat voldaan zal worden aan de eisen van en krachtens de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame, luidt het advies van de Codecommissie op alle onderdelen positief. 

3. De kosten: 

De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan verzoekster separaat in 
rekening zullen worden gebracht. 

Aldus gedaan te Gouda op 24 november 2009 door mr. M. de Boer, voorzitter. 

 


